
Beslutsunderlag, skolskjutsärende TN 2022/0091 

Inkomna handlingar: 

2021-08-30 inkom en ansökan gällande skolskjuts i form av skolbuss/taxi från 

folkbokföringsadressen till den egenvalda grundskolan, Nytorpsskolan i Täby kommun. 

Eleven har gått i en vanlig grundskola i Österåkers kommun, vårdnadshavarna anser att 

eleven ej givits rätt förutsättningar för att utvecklas eller nå sina kunskapsmål och inte heller 

känts sig trygga i skolan. Eleven har särskilda behov och det har inkommit med ett läkarintyg 

från Bum där man beskriver elevens diagnos men även skriver att eleven kan klara kollektiva 

resor i sällskap av ledsagare, dock ej själv.  

Vårdnadshavaren har haft kontakt med kommunens skolchef och även med 

placeringsansvarig av elever med särskilda behov och känner att kommunen ej kan erbjuda 

den utbildningen och tryggheten som eleven behöver och därför känt sig tvingade att 

placera eleven i en skola utanför kommunen. Vårdnadshavarna har ej ansökt till en annan 

grundskola eller resursskola inom kommunen.  

Skolskjutshandläggare föreslog då ett avslag gällande skolskjuts då det är en egenvald skola 

utanför kommunen och att man ej ansökt om en annan skolplacering inom kommunen.  

2021-10-06 tog Ordförande för Tekniska nämnden ett ordförandebeslut om ett avslag som ej 

överklagades. 

2022-04-24 inkom en ny ansökan gällande skolskjuts i form av skolbuss/taxi från 

folkbokföringsadressen till den egenvalda grundskolan, Nytorpsskolan i Täby kommun, 

avseende läsåret 2022/23, då eleven ska börja i årskurs 4. 

Läkarintyget som bifogats är det samma som inkom 2021-08-30 och beskriver diagnosen och 

att eleven kan åka med allmän kollektivtrafiken i sällskap av ledsagare. 

Vårdnadshavaren önskar inkomma med mer information denna gång om hur situationen har 

varit för eleven i skolan, jag har förklarat att hon kan inkomma med vad hon vill men allt kan 

inte delas ut på nämndmötet utan jag blir tvungen att göra en sammanställning över all 

information på grund av sekretess. 

Vårdnadshavaren har även kontaktat skolan för intyg och gett sitt samtycke att jag pratar 

med skolan, vilket jag har gjort. 

Dokumentation från skolan 

2022-06-07 inkom dokumentation om eleven som gjorts i skolan mellan augusti 2020 och 

juni 2021 från biträdande rektor/speciallärare. 

Underlagen kommer från elevhälsans journalsystem, samverkansmöten, elevhälsokonferens 

med vårdnadshavare, utredning av särskilt stöd och åtgärdsprogram. 

Eleven kommer som ny till skolan ht-20 vilket blir mycket oroligt för eleven, eleven avviker 

från skolan vid flera tillfällen, hamnade ofta i konflikter mellan elever och vuxna och deltog 



inte i undervisningen. Under hösten fick eleven enskilt särskilt stöd av speciallärare, eget 

arbetsschema och anpassat rum vid måltiderna och resurs i klassrummet. Täta 

elevhälsokonferenser under aug-okt och eleven är mer i klassrummet och har landat och 

känner sig mer trygg enligt vårdnadshavare. Hjälpmedel har även tilldelats eleven. 

Protokoll och utredningar: Vårdnadshavare har varit delaktiga i nedanstående.  

Elevhälsokonferens 2020-09-16 

Elevhälsokonferens 2020-10-20 

Samverkansmöte 2020-12-02 

Utredning av särskilda behov och ett beslut om åtgärdsprogram 2020-12-07 

Mötesprotokoll 2021-01-26 

Åtgärdsprogram 2021-03-17 

Under vårterminen -21 har eleven fortfarande sitt stöd som innan och extra särskilt stöd i 

matematik. Under våren fungerar eleven bättre i klassrummet mer motiverad och orkar mer. 

I april erbjuds kuratorsstöd  till eleven men vårdnadshavare önskar avvakta till hösten. 

Utvärderingen i maj tyder på att eleven gjort framsteg och klarar arbetet mer på egenhand. 

Fritidssituationen fungerar inte enligt vårdnadshavaren och vårdnadshavaren är besviken 

och missnöjda med planeringen av fritidsverksamheten. Eleven byter skola efter 

sommarlovet 2021. 

Komplettering från vårdnadshavare 

Vårdnadshavare beskriver att dom innan skolstarten till höstterminen 2020 har vid flertal 

tillfällen försökt att få kontakt med skolan för en överlämning från elevens tidigare skola till 

den då nya skolan utan framgång. 

Vårdnadshavare upplever att eleven ej givits rätt förutsättningar för att utvecklas utifrån 

elevens förutsättningar. Skolan har hämmat elevens utveckling både socialt och 

kunskapsmässigt och heller inte kunnat säkerhetsställa elevens trygghet då eleven fler 

gånger avvikit från skolan. 

Vårdnadshavare anser att skolan ej levt upp till vare sig skollagen eller tillsynsplikten därav 

blivit tvungna att välja en skola utanför kommunen. Vårdnadshavare vittnar om bristande 

kunskap och kompetens. 

Vårdnadshavaren anser att man inte upprättat det stöd och bemötande som eleven har rätt 

till. Det har varit stor omsättning på personal i skolan enligt vårdnadshavare på grund av 

sjukdom, omorganisering och pandemin.  

Vårdnadshavaren anser att Österåkers kommun brutit mot följande: Skollagen, 

diskrimineringslagen och barnkonventionen. 

 



Beslutsförslag 

Handläggare föreslår på ett avslag gällande ansökan om skolskjuts i form av skolbuss/taxi då 

detta är ett eget val av skola. 

Sammanställt av Désirée Holewa, skolskjutshandläggare. 

 

 

 

 


